

CELEDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceľadómölk, gróf Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 1.50 Ft.
Megjelnek minden szombaton.

VÉGRE!

írta: VÉR ELEMÉR

Hesszú hetek világpolitikai izgalma után, amikor úgy látszott, hogy az általános európai forrongsából, a husz esztendő cseh hazugságnak végleges felszámolásából, illetve az erre irányuló diplomáciai és propagandatevékenységből mi valahogy kimaradtunk, Trianonban bémává sujtott, árva magyarok, — most végre mi is megmozdultunk.

Végre!

Amikor szerdán este a budapesti revideó műmillió rádióközvetítést hallgatta sokmillió magyar a határon innen és túl, ez a megkönnyebbült sóhaj hűs és el az öntudatos magyar nacionalisták ajkát: *Végre*.

A revideó ünnepély szónokainak volt bátorsága és elhatározása száz-ezres tömegek előtt kimondani azt, amitől olyan sokan félték, amitegy beteges, vérszegény, gyáva és a magyarságtól végtelenen idegen szellem patentrozott pacifizmus és nemzetközi humanizmusnak hirdetett bomlasztási barbárságnak, kegyetlenségnek és embertelenségnek hirdetett, — volt bátorságuk utálni a magyar kard, a magyar fegyver, a magyar hit és a magyar vér erejére! Ez volt az a szó, amelyre vártunk, amely annyit késett, hogy szinte atálól tartottunk, végleg el is maradt és vele együtt elmarad a magyar revideó gyönyörű álmanak egyetlen kiáltó lehetősége. Ez az a szó, amely hirdeti, hogy a magyar lelket még nem sikerült a gyávák és hazárdok, helyesebben hazugságadók kényelmes pacifizmusának megfertőznie, amely hirdeti kifelé is, hogy a magyar erőt, az ezérvés magyar virtust lehetett guszabatként ideig-óráig, de megsemmisíteni, kifirtani még Trianonban sem lehetett.

Végre!

És most legyen vége a felelőtlen süttogásoknak, a hátmögötti aliatomos találgatásoknak, a lélekmergészeknek! Ne süttogják a fülünkbe, hogy a háborút csak Hitler — a mindig gyűlölt, mert letiporhataatlan ellenség — akarja. Ne rémisztessék a magyar lelkeket tarponoli rémnesékekkel. Vegyék tudomásul: *a magyar nemzeti társadalom minden rétege, főképp pedig az elsősorban érdekelt magyar fiatalság igenis akarja a háborút!* Nem mint végeztől, de mint eszközt! Akarjuk vérünk minden cseppjével, minden idegzetünkkel elszakított és meggyötört magyar véréink, a ve-lünk századoknál át jobban-rosszabban beszerezorri nemzetiségünk felszabadítását a cseh rémuralom alól, akarjuk nem az öblötött kéz gyáva várakozásával és néma cselekvésképtelen, vágyakozó tehetetlenségével, de az öntudatos magyar *lélek kamoly- és elszánt tettességével*, ha kell, a magyar fegyver acélos ére-

Csehszlovákia a teljes felbomlás előtt

Elfogadták a csehek az angol-francia javaslatot — Kommunizmus tör ki Csehországban? — Magyar és több katonai tömegesen szöknek át a határon — A budapesti revideó nagygyűlésen félmillió magyar követelte a Felvidék visszacsatolását — A Kormányzó és a magyar kormányférfiak látogatása Németországban — Mussoini és Hitler teljes erővel támogatják a magyar követeléseket

Sorsdöntő órákat él Európa. A világpolitikai helyzet szinte percről-percre változik, mégis a jelek azt mutatják, hogy a cseh kártyavár a teljes összeomlás előtt áll. Hiba-Benes minden mesterkedése, a kétfejt cseh orozslán napjai még vannak számlálva. Az elmúlt hét a világháború befejezése óta talán legmorgalmabb hete volt Európának. Szukreszabott keretek között ennek az eseményekkel tulzult, mozgalmas bétének csak vázlatos ismertetése lehetséges.

Fenntartás nélkül elfogadták az angol-francia javaslatot

Az Örendelkezési jog megadására irányuló angol-francia javaslatot a cseh kormány hosszú tanácskozás után fenntartás és változtatás nélkül, teljes egészében elfogadta. Az erről szóló jegyzéket szerdán délután adták át Prágában az angol francia nagykövetnek.

Az angol francia javaslat elfogadását este fél 8 órakor a prágai rádió is bejelentette. A rádió közlemény, melyet az utcákon felillóított hangórókon is kövéltek, rámutat arra, hogy a prágai angol és francia követek az éjszaka folyamán hanguloyozták Benes elnök előtt, hogy a cseh kormány által ajánlott döntő bírósági eljárás nem alkalmas a probléma megoldására és kösíték se elnökkel, hogy

abban az esetben, hogy ha a cseh kormány megatartása következtében a kibontakozás elmaradna, Anglia és Franciaor-

szág nem mehetna Csehország segítségére.

már pedig ilyen esetben számolni kellene Csehország megtámadásával. A szovjet is tudatta a cseh kormánnyal, hogy csak abban az esetben nyulhatna neki támogatást, ha a Népszövetség Németországot támadó félnek minősíté. A cseh köztársaság lelélt, mondja a közlemény, teljesen egyedül és védtelenül maradt és ily körülmények között nem volt más kivétel a, mint elfogadni az angol francia javaslatot.

Benes lemond?

Az angol francia javaslatelfogadásáról szóló jelentésekkel egyidejűleg hírek terjedtek arról is, hogy Benes, akit elkezerített Anglia és Franciaország „árulása”, a kétségbeesett helyzetben elhatározta lemondását. Amennyiben a hír igaznak bizonyulna és Benes fényleg távozna a köztársaság elnöki székéből, a roszdortó cseh állam feltehetően uralom vagy katonai diktatór, vagyami sokkal valószínűbb, a cseh kommunizmus a a már értekel elő levő szovjetország tiasak kezébe kerülne. Esetében természetesen a német hadsereg minden előzetes tárgyalás nélkül sztonnal megszállná Csehszlovákiát. Németország egy percig sem tűnt a bolsevizmusnak szomszédágában való felléngolását, hiszen, mint Hitler Ward Price-nak, a Daily Mail tudósítójának mondta, eddig is elég nyugtalanlágol okozott a csehek szövetbarátsága és az a körülmény, hogy Csehszlovákia formálisan is a szovjet repülő-anyhálóférvá lett.

vel, ha kell, a magyar vér drága folyásával! *Békét akarunk, de a békénél, az életnél is jobban akarjuk a becslélet, ezérvés nemzeti becsületünket!* Ezért a nemzeti becsületért minden áldozatra készek vagyunk!

A hazért meghalni dicőség, élni köteletség! — mondja a régi mondás. Mi mindkettőre készek vagyunk. Eddig is megmutattuk, hogy élni kívánunk ezért a hazéért, ezért a népért, hittel, önbel-

áldozással, magyar testvér-szeretettel. Ha kell, most megmutatjuk, hogy ha kell, meghalni is tudunk ezért a hazéért. Nem dicősegegyéből, de a nemzeti öntudat tetteket érlelő erejéből.

A magyar állfűség és vele az egész magyarság cselekedetre készen áll. Egyesegen, szétbűsz nélkül, osztatlan, mindent áldozni kész lelkesedéssel.

Végre!

Annyi mindenesetre megállapítható, hogy Prágában teljes a pánik. A tözségi beszárk, a bankok pénztárait pedig valószínűleg megosztomozták a betevők, hogy megmenekülhessenek vagyonuktól. Érdekes az a hír is, amely szerint Jan Masaryk londoni cseh követ, a volt elnök fia egész vagyonát Angliába utaltatta át.

Ezrével szöknek át civilek és katonák a határon

Míg Csehszlovákiában folyamatosan óráról-órára súlyosodik a helyzet, a felvidéki magyarok és többek között a többiek is elmennek a határon.

A magyar határhoz természetesen szöknek át a magyar nemzetiségű, a szudétáknak és től katonák, akik nem akarják az új állást a prágai uralkodni. Menekülnek, síró asszonyok, gyermekek érkeznek és a megszállás alatt élő trianoni határ mögött egyre több olyan hír szivárog ki, amelynek hallatára katonák dobban az ember szívére és öltöbte szorult a keze.

A cseh megszállástól területi menekülő magyar asszonyok és leánygyermekük előadásából

egyre szörnyűbb kép bontakozik ki a csehszlovák területen uralkodó állapotokról.

A nemzetiségi lakosság helyzete óráról-órára rosszabbodik. Korponáról, ahol nem szerdán délelőtt három család érkezett Csereda, elmondják, hogy a cseh hatóságok és családtagjaik a Tátra eldugott falvaiba menekültek és

a község vezetését a kommunista alkutatók Stein Mark nevű parancsnoka vette át.

Ez a város parancsnok a lakosságra hadisarcot rótt ki és Korpona lakosságát teljesen kilosztották. Ungváron, Losoncban, valamint a magyar határhoz közelebb lévő községekben ugyanígy bántak el a magyar és szlovák lakossággal. A legtöbb községben az apróüzemeket, a tehénparkot és a lovakat mind egy szállel elhajtották, közben a síró asszonyokat és gyermekeket súlyosan bántalmazták.

Csalomjában egy asszony, aki kétségbeesésben arcúdlótt egy szovietkatonát, a lakosság személtára agyonlőtték.

Szerda éjjele egy 62 éves nő a cseh páncélos osztag jött át teljes fegyverzetével a határon.

Komárom mellett az O. M. 21. jelzésű cseh őrszázad hat löny szudétáknak legényeseivel átmenekült a magyar partra, ahol a magyar hatóságok a montfort feljogallták. — Oroszvár és Dunacsany határában 9 magyar nemzetiségű cseh katona átázott a Dunán magyar területre.

Zadravec püspök:

Nincs más út: a nemzetiségeket azonnal fel kell szabadítaniunk!

Szerdán este közel félmillió ember jött össze Budapesten a Hősközpont tartandó revizós gyűlésére. A hatalmas népmoegyegetítés az Andrássy-utat és a környező tölgy utakat, ahová megalonon közvetítették a beszédet.

A nagygyűlés első szónoka Udóczy Zadravec litván püspök volt. Mikor az emlekvényre lépett, félmillió torok egyszerre harsogta: „Vesszen Trianon, vesszen Prága!”

Zadravec püspök beszédének elején utalt arra, hogy északról rimánbánya és egyedelmét kérve néztek felénk elszakított magyar vidékre.

A ml szivünkben soha nem aludt el a szeretet lángja irántuk.

És most, az istenidő örendelkezési jog alapján követjük, hogy adják meg nekik mindazokat a jogokat, amelyeket hárs éven keresztül elengedtek. Mi nem konokot kérünk, mi nem konokként követjük Felsőmagyarországot, hanem azért, mert az a miénk és min-

Arra figyelmeztetjük a világ hatalmait, akik most Európát és a népek soráról döntenek, hogy ne végezzék félmszákát, mert a félmszák nem lözölés.

Mikor beszédében Horváth Miklós kormányzó és Imrédy Béla miniszterelnök nevét említtette, a Hősközpont országgyűlési ülésteremében

percekig tartó, orkányszerű ellenzettel ünnepekte az államfőt és a miniszterelnököt.

Ezúttal Zadravec püspök felolvasta a hazai magyar ifjúságnak állítványát, amely

a világ népeivel fordulva követel igazságot a magyarság számára.

A kiáltvány, amelyet a monstre nagygyűlés közönsége szinte egyetértő éljenzettel fogadott, megállapítja, hogy

a csehszlovák állam nem egyeb, mint a népek örendelkezési jogainak megcsúfolása. Csehszlovákia katonai és csendőri rémuralom alatt tartotta a különböző nemzetiségeket. Nincs tehát más út: az összes nemzetiségeket azonnal fel kell szabadítani!

— Nem nyazunk addig — mondja többek között a kiáltvány, — amíg újra nem egyenlőség magyar testvéreinkkel! Addig nincs béce, addig nincs rend és nyolcsen nyugalom!

— Isen minket úgy segejlen! — így fejezte be beszédét Zadravec püspök és a többi több megfellelően egyetlen ujjongással, leírhatatlan, elmondhatatlan lelkesedéssel szölla.

— Nem, nem, soha! Vissza Felsőmagyarországot! — zögta a beláthatatlan tömeg hosszú percekig keresztül.

Ezúttal a sokszázszemélyű közönség percekig láró orkányszerű éljenzéstől és tapsviharról megszokta, a nagygyűlés többi szónokai következtek sora.

A Felvidéki Egyesületek Szövetségének képviselőiben Horváth Béla, a magyar ifjúság nevében Ambrus Pál, a Turai Szövetség országos vezetője, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének megbízásából Csiky Jánosné, a magyar munkásság nevében Varga Andor és a frontarcosok nevében vitész Martekényi Imre országgyűlési képviselő beszélt. Leírhatatlanná vált a lelkesedés akkor, amikor a nagygyűlés két vendégszónoka, az elszakított területű és a szlovák néppárti kiküldöttel lépetek a mikrofon elé. Az idegenajkú testvérek beszédét vitész dr. Bánáshy György országgyűlési képviselő közölte meg.

A példátlan arányú nagygyűlés a Himnusz hangjaival végelért.

Imrédy és Kánya Obersalzbergben

Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter, Keresztész Fischer Lajos altábornagy, a vezérkar főnöke és Pataky Tibor miniszterelnökségi államtitkár kíséretében kedden reggel 8 órakor repülőgépen Obersalzbergbe utazott, hogy Hitler vezér- és kancellárral, valamint Ribbentrop külügyminiszterrel a cseh kérdést meg tárgyalja.

A német részről kiadott hivatalos közlemény szerint a megbeszélés célja az volt hogy megtrágyalják a csehszlovákiai tartáshatár helyzetét. A vezér- és kancellár a német problémákkal látta fel, a magyar miniszterelnök pedig behatóan ismertette az egész magyar népek, az elnyomott csehszlovákiai népiársal örendelkezési joga iránti rendkívül fontos követelést.

A magyar megbeszélések után a magyar államfőnk repülőgépen azonnal visszaindultak Budapestre. Hivatalos jelentés szerint Magyarország kormányzója Göring (barnagy) további megbízásának eleget téve a két eljelen Kárpátországba utazott, ahol néhány napot várakozni fog.

Mussolini:

Olaszország tudja, hol a helye:

Vasárnap Mussolini hatalmas rádióbeszédet mondott Triestben. Beszédében, melyet az egész világ észlelt érdeklődéssel elől meg, többek között a következőket mondotta: — Vannak pillanatok a népek életében, amikor a vezérnek nem szabad elhárítani maguktól a felelősséget, hanem azt teljes mértékben vállalniok kell.

Amit most mondok nektek, azt nemcsak a Róma-Berlini-tengelyi politikája diktálja és nemcsak azok a baráti érzelmeik, amelyek bennünket a magyarokhoz, a lengyelekhez és a másodikközömmű mozakállban többi nemzettel iránt előltanek.

Amit most mondok, az egy magasabb lelkiismeret diktálja, amelyet inkább európaiannak, mint olasznak nevezhetünk. Amikor a történelem által felvetett kérdések bizonyított és kuszált állapota kerülnek, az az egyetlen és radikális megoldás, amit mi felismerünk teljes megoldásnak nevezünk.

— Az Európát ma nyugtalanító problémát csak egyetlen módon lehet megoldani és ez: népszavazás.

A Duceknek erre a szavára a tömeg viharos lelkesedéssel tört ki és percekig ünnepele Mussolini.

— Népszavazást valamennyi nemzetiség számára — folytatja Mussolini az önépítés lovasállapítással — amely azt kívánja, hogy bejáráselődöknek abba az államba amely „nagy Csehszlovákia akart tenni és amely most kimatatta, hogy szervi kibábn szüved.

— És ez a Csehszlovákia — folytatta Mussolini — ma bizonyítékát szolgáltatja teljes tehetettségének. De vannak pillanatok, amikor az események a lavina gyorsasággal robbannak. Iyenkor, ha el akajuk kerülni a bonyodalmakat, gyorsan kell cselekedni. Visszafra ennek a ténynek a fellendítésre vezet Chamberlain angol miniszterelnököt akkor, amikor valószínűleg békeajánlást Mánchebster eladott. Bármilyen készen állunk hátrátalja a megoldás, végzetes öszelőkötés vonhat maga után. Az első említett megoldás kívánásig Moszkva ellenkezése dacára is átjárt a európai népek lelkét. Azt kívánjuk, hogy ezekben az utolsó órákban békes megoldást sikerüljön megtalálni.

Ha pedig ez nem következik be és akár Prága mellett, akár Prága ellen egyetemes jellegű vizslály törne ki, Olaszország már döntött amelitt, hogy hol a helye.

A magyar kérdés a német sajtó érdeklődésének homlokerében

Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter Hitler vezér- és kancellárral Obersalzbergben tett állóalgásán látogatásán

a cseh kérdésk magyar vonatkozású állás a német sajtó érdeklődésének előterében.

Csaknem valamennyi lap az első oldalon nagy címfeliratokban jelenti a magyar követeléseket. A legtöbb újság behatálon foglalkozik a magyar kérdéssel.

A Berliner Börsenzeitung részletes budapesti tudósításában többek között a következőket írja:

„Ezekben a történelmi órákban a magyar arcvonal zárt egységben sorakozik fel, hogy elszakított csehországi testvéreinek örendelkezési jogát és az anyaországához való visszacsatolását követelje.

A határon innen és től 12 millió magyar rendkívülten akaratra es. És ha a legutóbbi napokban az angol-francia tárgyalás alapján felismerülhet az az aggod-

LAPZÁRTA UTÁN:

Német csapatok pénteken bevonulnak a szudétanémet szabadcsapatok által megszállott csehországi területekre

Csüdtörtökön lemondott Hodzsa Milán cseh miniszterelnök

Utóda Sirovy tábornok, aki a miniszterelnöki és honvédelmi tárca ügyei lájja el.

Chamberlain és Hitler csüdtörtökön délután megkezdtek a tárgyalásokat Godesberghen.

A tárgyalások egyelőre szigorúan titkosak.

A magyar és lengyel kisebbségek sorsáról — esetleg — később többnapos tárgyaláson fognak dönteni.

Más értesülések szerint már megkezdtek a magyar és lengyel kisebbségek ügyének tárgyalását.

Benes köztársasági elnököt vaspántokkal elzárt és árkokkal körülvett jakosztályában őrzik. Ugyancsak őrzik a magyar és lengyel konzulátusokat is.

Sirovy tábornok rádióbeszédében kitarásra hívta fel a cseh lakosságot, hogy legalább ezzel tartsák, ami megmenethető. Az új kormányban Krolta külügyminiszter megtartotta tárcáját. A kormány mellett politikai tanács is alakult, melynek tagja Hodzsa is, a volt miniszterelnök.

Ez a hazaszeretet, zsidók?

Amikor az egész magyar nemzeti irasdalom a magyar revizió megvalósításának boldog várakozásában él, amikor minden magyar pártkülönbség nélkül háttal szívtel tekint az ország és a német nép vezéreire azért, hogy a magyarság jogos követeléseinek hangot adják, felháborítónak benndünek azok a jeleségek, amelyekről többen is panaszkodnak Cellödömölkön.

Zaidokról van szó. Jól tudjuk, hogy ők mindenkor nagyobb hazafiak voltak nálunk. A magyar alkotmányosságuk ők védte velünk szemben. Szent István birodalmát ők lélték fölünk. ők voltak a soha ilyen jó magyar! magyarok ők voltak a szempontokra — revizionisták. Pápábbak a pápáink és magyarabbak — mondjuk — Öombor Gyusáink!

Erőtlan azonban elbavgya őket a türelem érénye. A veszélyben forgó cseh demokrácia, minden igazhíli zsidó reményéség, ime, összeomló félben van. Talán értehető volna előtölti elkeseredésük, ha nem mutatták volna magukat olyan igen jó magyar hazafinak, így azonban, engedelmet kérünk, nem érijük az egészét.

Mi közük van ezeknek a „jó” magyaroknak a csehek lejármához? Miért örülnek a csehek örömein?

Miért örül egy cellödömölki zsidó-lánu annak, hogy a Felvidékre 15.000 dírához orosz katonaságot érkezett?

Vagy talán a magyar hazafiassághoz az is hozzájárult, hogy örülünk a moszkvai vörös hords felvidéki letelepedésének? Megértjük, hogy a Rebélák számára Hitler „nem egy kíméletes leányföld”, de mehet e ügy „gyengevált magyar-zsidó „honleány” annyira Hitler gyűlöletében, hogy az orosz balesetiváltkát pártfogolja a magyar ügyet is képviselő és támogató Hitlerrel szemben?

Es mit szólunk ahhoz, hogy akkor, amikor a belső magyar kényezők állandó összehúzóhatásban és egyháztalánban állnak a hivatalos Népszavazások

egy cellödömölki zsidó kereskedő felháborító szemtelenséggel forduljon oda egy becsületes magyarban, mondván: „Ná, mit szóló Adoltkához?”

— Így fejezve ki örömet afölött, hogy a lázait szerint Hitler nem törődik a magyar követelésekkel. Eltekintve attól, hogy időközben ennek a hiedelmnek teljes alaplanlansága kiderült,

miért örül annak egy állítólag jó magyar ember, ha valaki nem támogatja minde a magyar legforróbb vágyát, legszentebb jogát, legfőbb követelését?

Galicia jövevényei, minék ez a játék a szavakkal? Megértő lelkek vagyunk. Mi fel zsidó fogni, hogy valakinek fontosabb a zsidó igazság, mint a magyar igazság. Hogy valakinek kedvesebb Benes, mint Hitler. De ha ez így van, akkor ne állítsák, hogy önkök épp olyan magyar, mint mi! A magyarság nem a száj, nem is esetleg állampolgársági papírok dolga, de a léleké, az akaráse, nem utolsó sorban a vére!

A magyarság türelmes, a kelleténél sokkal türelmesebb. De elég lesz a kibírás sorból, a szemtelen cinizmusból, mert egyszer elögy ez a türelem és félté, hogy az a magyar ököl, amely a pozsonyi zaidó rabbi rohamgördőjára lecsap, le fog csapni az önök lthoni 20 százalékos gyönyörű világára is! (Vér.)

Bizonyára feltűnt

csüdtörtökön Cellödömölkön az a két rikkanca, akik valóban „földroszi” hengerelő hirdették lapjukat, a Pesti Újságot. Mint ahogy olvasóink közül többen is érdeklődtek az új lap iránya és szerkesztői után, ezután közöljük, hogy a Pesti Újság a hét feli Virradat testvérpapja, mint ilyen a nemzeti szocialista Magyarországrét küzd. Felsőbb szerkesztője Bornemisza Gábor, szerkesztő Borbély Andor, a Virradat külföld

tollú főszerkesztője, a magyar nacionalista usjagrás egyik legkomolyabb tehetsége. A Pesti Újságot a magunk részéről is a legmelegebben ajánljuk minden olvasónk figyelmébe annál is inkább, mert jelenleg a legelsőbb magyar napilap, ára mindössze 4 fillér. Mint értesültünk, a lapot Cellödömölkön rikkancs is fogja Állandóan árusítani, úgyhogy mindenki könnyen hozzáfuthat. Hisszük, hogy ez az új magyar vállalkozás sikerrel jár Cellödömölkön is e ezzel a zaidó sajtó teljes kiszorítását egy lépéssel ismét megközelíthetjük.

HIREK

— RÉZIRATOKAT NEM ADUNK VISZ-
SZA — CSAK VALASZBÉLYEGGEL ELLA-
TOTT LEVELEKRE VALASZOLUNK.

— Művészetétég. A Frontharcosok által október 1-én este a polgári főiskola tornatermében tartandó művészetestélyre már minden előkészület megtörtént. A valóban művészi élményt jelentő végleges programról bővebb felvilágosítással a már kifüggesztett plakátok szolgálnak, amelyre ezután is felhívjuk a nagyközönség figyelmét.

— A cellödömölki kórház költésé-
vetése. A cellödömölki kórházbizottság Rupprecht Imre járási főszolgabíró enköltele mellett tartotta idei első közgyűlést, melyen Jándi Bernárdin elbucuszaltia dr. Szomráky Zoltán, majd üdvözölte dr. Jós László egyetemi magántanárt, a kórház új sebész főorvosát. A gyűlés a mult évi zárszámadást tárgyalta le, mely szerint 1027 beteget 19378 ópaiási napon ápoltak a kórházban. Az ápolat közki győgyultan 910 beteg távozott, meghalt 55 beteg. Mult évi kiadása 71458 P volt a kórháznak a 61888 P bevételét szemben. Az idei költség-előirányzat 85594 P, melyre a fedezet mindössze 5600 P. A többi hiányt az állami térítymény és a beállított ápaiási napok pótolják.

— Légóltalmi előadások. A közse-
gek lakosságának légóltalmi felvilágosítása a Légóltalmi Liga feladata. Addig, amíg a Liga helyi szervezete megalakult, a légóltalmi parancsnokság vállalja a lakosság légóltalmi felvilágosítását és ismertető előadások tartását. Az előadásokat Etelaky Lajos légóltalmi parancsnok tartja. Az első előadás folyó hó 25 én dé. u. 5 órakor lesz asszonyok és leányok számára. Szeptember 26 án, este 7 órakor az iparosok, (meisterek és segédek), 27-én este 7 órakor kereskedők és alkalmazottak, 29 én este 7 órakor a köz- és magánalkalmazottak, értelmiségiek és nyugdíjasok számára. Az előadások minden alkalommal a községváza tanács-teremben tartatnak. A belépés díjlan. Az ügy közérdekű fontosságára való tekintettel ezután hívjuk meg az érdekelteket az előadások Cellödömölki nagyközönség légóltalmi vezetője.

— Vasuti vendéglőbe egy tanocot felveszek. **MOHOS ÁRPÁD**

— Színészek jönnek Cellödömöl-
ke. Homonnay István szinigazgató közse-
gnyk vezetésénél tisztelő látogatást tett, mely alkalmával bejelentette, hogy a jövő hónap elején községünkbe érkezik 30 tagú társulatával Márkus Jenőné titkárnő a berletek gyűjtését már a napokban megkezdte. Műsoron a legjobb darabok szerepelnek. Megnyitó előadás: „Legyen úgy, mint régen volt.” A kiváló erőkből álló társulat 14 napig fog vendégszeretelt nálunk. A nagyközönséget örömmel üdvözli és szeretettel várja Homonnay igazgató.

— Mulatság. Kemencsödömjében f. hó 25-én a Tóth Lajos-féle helyiségben táncmulatság lesz.

PIAC

A múlt csütörtökön, szeptember 23-án a csatlósoknál hullott a piac az alábbi árkolásokkal:

Árpa	P	19.00—19.20
„	„	13.20—14.00
„	„	15.00—16.00
„	„	14.00—14.20
„	„	7.00—10.00
„	„	4.00—5.00
„	„	6.70—6.75
„	„	6.80—6.90
„	„	0.50—0.80
„	„	3.20—3.60
„	„	1.00—2.00
„	„	0.10—0.20
„	„	0.80—0.77
„	„	0.05—0.06
„	„	0.05—0.06
„	„	0.10—0.10
„	„	0.05—0.06
„	„	0.01—0.04
„	„	0.05—0.06
„	„	0.18—0.20
„	„	0.02—0.03
„	„	0.10—0.10
„	„	1.00—1.10
„	„	0.18—0.20
„	„	0.24—0.30
„	„	0.40—0.50
„	„	0.20—0.25
„	„	0.10—0.20
„	„	0.40—0.60
„	„	1.30—1.10
„	„	0.08—0.09
„	„	1.20—1.80
„	„	1.20—1.80
„	„	1.50—2.00
„	„	1.30—3.00
„	„	2.00—7.00

A mezőgazdasági munkások öregségi biztosítására vonatkozó tudnivalók

A gazdasági munkások öregségi biztosítása ügyében, azok a munkások, akik 65. életévüket betöltik, vagy betöltötték e hó szeptember 1-é után jegyzőkönyvvel jelentkezőiknek. A jelentkezők a jegyzőkönyv jelentésével lapot vesznek fel. A jelentkezéssel fel kell mutatni a születési vagy házassági anyakönyvi kivonatot, vagy házassági, vagy önelőzőnyomtatványt. A 63. évet betöltött férfiaknak is kapnak járadékot, de társasos igazolványukat jelentkezésükkel fel kell mutatni. Igazolni kell azt is, hogy a jelentkezőknek vagy a jelentkező feleségének nincsen évi 150 P-t meghaladó tiszta jövedelme.

1939. január 1-től kezdve minden gazdasági cseléd, munkás, napzámos, részese, sommás, erdei, szőlőműnök, vagy aki állattenyésztésben, ménészetben, kertészetben dolgozik. 18 éves korától fogva biztosítási kötelezettség alá esik. A biztosítási díjak lerovása a biztosítási könyvecskéjében történik, mezőgazdasági biztosítási bélyeggel. A biztosítási könyvben bélyeg van 52 négyzettel a bélyegek felragasztására.

A bélyegek felragasztását a munkaadó végzi, hetenként 20 fillért kell a bélyeglepra felragasztani. Egy éven legalább 15 bélyeg kell felragasztani, mert ellenkező esetben a biztosítói intézet nem veszi figyelembe az évet. Ha több bélyeg van felragasztva, nagyobb összegű járulékot fog kapni a biztosított. A bélyeglepet minden év után be kell adni a jegyzőkönyvben, ahol a régi helyeti utat kap a munkás.

Akik nyereségügy, vagy államirend elleni bűncselekmény miatt megbörtének, idős korban járadékot nem kaphat. Ha a munkás eléri a 65. életévét, kapja az Országos Mezőgazdasági Biztosítói Intézetnél a járadékot.

Akik már elmentek 65 évesek, 1939. január 1-é után (1. a jelentkezők) megkapják a havi 5 P-t. A Jenezségben. (Járadék) az országos 19 éves korától 65 év minden évben leragasztja a 20 fillért, havi 18/80 P-t kaphat. Ezzel nagyobb összeget senki nem kaphat a mostani megállapítások szerint. Ha a munkás (cseléd) elhal, hozzátartozói temetőt megfizethetnek, amely legkevesebb 30 P-t és legfeljebb 60 P lehet. Alult fog mennyi a szolgáltatás idő. Akik

1939. január 1-é után kapták a járadékot, azok azonnal is kapnak temetői segélyt. Így rendezték az elhunyt mezőgazdasági munkások örököseire a megállapított, ami ha nem is egészen megnyugtató, de legalább vigasztaló.

200-tól 400 magyar holdig földbirtoklet keresek Kémezenlőn 1939 őszére. Sörgösi — Levél a Turul-nyomdába, ugyanott a cím is megtehető!

HIRDETMÉNY.

A községi előjáróság ezúton hozza a lakosság tudomására, hogy esetlegesen légi versély alkalmával a község legáltalánosabb intézői a 100-tól 300-ig és a templomok kerületét fogják megszálltatni.

A szűrés alkalmánál az érdeklődés és a haragok felérvése figyelemmel a légi versélyre.

A légi versély alkalmánál a szűrés folytonos hangosításra, továbbá a templomok kerületének folytonos védelmére jelöl.

Légi versély alkalmával nappal az utcán járók hordozzanak a legközelebbi kapu alá, járműveket az utcán betolósádnak kell állítani, az állatokot kifogni és biztonság alá kell helyezni. Éjjel a fénycsövet ki kell oltani. Az otthon elhagyóknak lehetőség van a ház pinódiójában berendezendő orvóhelyre tartózkodni és ott várják be a légi versély elmulását.

Ceildömöri, 1938. szeptember 21.
Községi Előjáróság.

JEGYZŐSÉGEK FIGYELMÉBE

1938—39. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatokhoz a KÖLCSÖNÖS IGAZOLVÁNY KÉPHÉRE

TURUL-NYOMDÁBAN.

SPORT

Simán győzött a Perutz!

Perutz—CVSE 3:0 (2:0)

Múlt vasárnap a CVSE a Perutz ellen játszott bajnoki mérkőzés után újabb sikerrel hagyta el a pápai pályát.

A mérkőzésről — kitűnőtel rovatvezetőnk újsón — a következőképpen számoltunk be: Kölcsönös szászokere után így állnak fel a csapatok:

Perutz: Németh — Ferber, Takács — Tomcsa, Domján, Hoffmann — Vámosi, Bolla, Magyarai, Antali, Ács.

CVSE: Bogár — Jobb, Óctsy — Szakos, Egervári, Vázvölgyi — Osváth, Liszecs, Havas, Kuthy, Budai.

Havas Indija újra a labdát és mindjárt támadásra kezd a két tartalékkal állító CVSE, de Havas lövése elkerül a kaput. Ezután Osváth vezeti szép támadást, azonban becsúszva kapu mögé kerül. A pápai csapat erősen védekezik. Az 5. percben Osváth átremel a labdát Takácsnak, aki a szűrés ládába rag. A megünni bájos Perutz kapja meg a labdát. A 11. percben Liszecs kerül jó helyzetben, de éles lövést el a kapufa menti. Eddig a Perutz csapására alig jutott mellé. Eddig a 15. percben már szép játékkal közelít meg a céljához, azonban Óctsy jól lép közbe. Most már mind szűrésbe jönnek a pápai támadók. Egervári a ledexetor tengelyében járónak és bizonytalanul látszik. A 23. percben Magyarai és Vámosi ill. korlát meg vdi Bogár, azonban Antali lövése a 100-tól 300-ig védők körüli is megünni...

101 A gól után a Perutz támadásának mindjárt jobbna bejelen a játéka, míg a CVSE hasonló része egyik hibát e másik után követ. 11. el. A 35. percben újabb gólt kap a CVSE Ács elüt, beadást Magyarai Áltépi és a beütő Vámosi ill. körüli és elintertő sorokba helyezi. 2:0! Ezután a CVSE is fejlőd, de gólt elérni nem tud.

Szünet után a CVSE átcsoportolt és így áll ki: Bogár — Jobb, Egervári — Szakos, Liszecs, Vázvölgyi — Óctsy, Osváth, Havas, Kuthy, Budai. Ebben az összeállításban védelem erősebből, a csatásor gyengébb. Magyarai kezd és Ács már fel is a szűrés, de Szakos szereli. Utána Imet Ács vezet támadást, akit Egervári csak szűrésre tud szerelni. Ács ivall be a labdát, ami átúszik a védők felé és a ledexetonnal hangott Tomcsa nyugodtan egyből bevágja. 3:0! A CVSE fedezetlen Liszecs vezetésénél mindjártban játékba lendül, de a csatásor nem tud mit kezdeni a jobbnál-jobb labdákkal. Polyoos az ellenfélhez passzol. Havasban szemmel önlökés sincs. Állg várja, hogy megszabaduljon a labdától. A 12. percben Liszecs ad jó labdát Havasnak, de a középcsapkán azonban jobbra továbbbilli, ahelyett, hogy kapura tört volna. Ezután Imet erős Perutz főnyáj alakul ki, azonban a lövések elkerültek a kaput. A 23. percben Ács közel bombájt veti Bogárnak, majd Magyarai lövést is. A 31. perctől kezdve imet a CVSE vezetésébe. Havas erős lövést Németh kiejti. A labda Budai elé kerül, aki addig kékélekkel a lövéssel, amíg Ferber el nem vágja előle a labdát. Utána Óctsy beadást! Havas ronja el. Közben a játékvetés jóvaliból egy jogtalan stögterjesztéshoz jut a pápai csapat, Egervári hazaszedést pedig Bolla acsapja és a kifutó Bogárnra vágja. A hátrétező időben feljegyzésre méltó esemény már nem történik.

Úgy indult a mérkőzés, hogy a CVSE meglepetést csinál, azonban az első negyedóra eltelté után fejlőd a Perutz és jobb csatásora révén megeredemlen győzöl.

A győtes csapat Domján és Hoffmann kivételével jól, — míg a vesztes csapat Liszecs, Szakos és Vázvölgyi kivételével igen gyengén játszott.

A bajnokság állása:

1. Perutz	5	4	—	1	14:7	8
2. SZSE	5	3	1	1	10:3	7
3. SVSE	5	3	1	1	13:9	7
4. Hubertus	5	3	1	2	18:12	11
5. KFC	5	2	2	1	13:14	15
6. FAK	4	2	—	2	12:9	4
7. SZFC	5	2	—	3	10:9	4
8. GyAC	3	2	—	1	7:6	4
9. DAC	4	2	—	2	8:9	4
10. ETO II.	5	2	—	3	10:11	4
11. Cimo	5	1	1	3	11:13	1
12. CVSE	5	1	1	3	9:13	1
13. Előre	4	1	—	3	6:11	2
14. II. ker. SC	4	1	—	3	2:11	2

Ma délután a CVSE I. Szombathelyen az SZSE ellen játszik

Ma délután a CVSE Szombathelyen az SZSE ellen áll: bajnoki mérkőzésre. A mérkőzés kimenetelét bizonytalan, mert az SZSE múlt vasárnap Komáromban 1:0-ra kikaptak a leg nem lehet a legjobb formában igaz, hogy a hazai pálya előnye sokat jelent a gy 4 2 es SZSE győzelmét jolotunk.

Birkás Jenő.

La phalaionos: a Turul Szűrésig
Köszönettel Domján, Hoffmann, Tomcsa.
Fotóba készítő: Tóthos Károly.
TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, CEILDÖMÖRI